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LEGISL. XIV — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 17 NOVEMBRE 1 8 8 0 

III. 

TORNATA DI MERCOLEDÌ 17 NOVEMBRE 1880 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FABINI. 

SOMMÀRIO. Parla il deputato Martini sul processo verbale, e gli replica il deputato Bonghi amo-
strando che, secondo lai, furono inesattamente riferiti oleum fatti riguardanti la biblioteca Vittorio 
Emanuele — Il deputato Martini mantiene le sue affermazioni. = È proclamato eletto a deputato del 
collegio di San Severo Vonorevole Luigi Zuppe-Uà. = Il deputato Robecchi parla intorno al disegno cìì 
legge riguardante il concorso dello Scaio netta spesa dell'esposizione industriale di Milano; a lui si 
associano o fanno brevi osservazioni i deputati Merzario, Fano, Corbella, Pedroni, Odessaìchi, Di 
San Donato, Plebano, Branca, Di Sambuy, Pandolfìs Bonghi, Empoli, Bertolucci e Aporti — 1 mi-
nistri di agricoltura e commercio e delle finanze accettano Vaumento detta somma proposta dal depu-
tato Robecchi — Il deputato Plebano chiede che il Governo voglia fare una dichiarazione esplicita che 
non concederà nessun aumento alla somma stabilita. — Brevi parole del deputato Marietti sopra un 
deplorevole fatto di assassinio avvenuto in Fabriano — Risposta del ministro dell'interno. = Interro-
gazione del deputato Nicotera inforno ai provvedimenti che il Governo intende presentare per sollevare 
i danneggiati di Reggio Calabria. = Parlano intorno al disegno di legge relativo alla dichiarazione 
fra Vitalia, e la Serbia per regolare temporariamente il regime daziario fra i due paesi i deputati 
Bonghi, Boselli, Cavalletto ed il presidente del Consiglio. =» Intorno al disegno di legge per la proroga 
dei termini per la vendita dei beni ex-ademprivili nella Sardegna parlano o propongono emendamenti 
ì deputati Salar is, Bonghi, Santarelli, il ministro di agricoltura e commercio e i deputati Buchini 
Odoardo, Farina Nicola e Bertolucci. 

La seduta è aperta alle ore 2 20 pomeridiane. 
lì segretario Capponi legge il processo verbale 

ed il seguente sunto di clue 

PETIZIONI» 

2412.11 sindaco della città di Arezzo rassegna un 
voto di quel Consiglio municipale diretto ad otte-
nere. che la proposta di legge per facoltà alla Cassa-
dei depositi e prestiti di estendere a 35 anni il ter-
mine di ammortamento dei prestiti fatti ai comuni, 
veBgg discussa ed approvata nella correnteSessione. 

2413. Giusto Antonino, già fica-console sardo in 
Catania, si rivolge alla Camera per conseguire una 
pensione in compenso dell'opera da lui prestata 
alla causa dell'unità ed indipendenza italiana. 

OSSERVAZIONI SUL PROCESSO WBRBALE, 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Martini Ferdinando sul processo verbale, m 

MARTINI F U M M O . Io debbo ricordare alla Ca-
mera un incidente della seduta di ieri. Per me è 
ormai penoso, amaro, discorrere.,, 

PRESIDENTI Ecco, onorevole Martini, cerchiamo 
di non venire ad un incidente nuovo. Faccia le ret-
tificazio.nl, che ella Intende di fare al processo ver-
bale, ma eviti di produrre un altro incidente per» 
chè vi hanno all'ordine del giorno molti disegni di 
legge, che aspettano la discussione della Camera. 

MARTINI FERDINANDO. Io non faccio che leggere un 
documento, aggiungendovi poche parole. Debbo 
però dire prima il perchè io non facessi ieri quello 
che domando di fare oggi. Non lo feci perchè non 
mi aspettava quella discussioDe; e se anche me la 
fossi aspettata, quella discussione, non avrei cre-
duto di esservi tratto in balio, e per conseguenza 
io non aveva meco una copia della relazione d'in-
chiesta sulla Vittorio Emanuele.. Inoltre lo non po-
teva pensare che fatti certi, attestati, limpidi come 
la luce del sole, potessero essere ancora posti in 


